

Из воспоминаний А.С. Черняева

Конец «года Рейкьявика» ознаменовался еще одним важным событием международного значения: прекращена была ссылка академика Сахарова в Горьком. Существуют разные версии, кто первый сказал «а». Я «не в курсе». Знаю только, что Горбачев давно «чувствовал неудобство ситуации». Впервые я услышал, что принято решение «покончить с этим делом», на заседании Политбюро 1 декабря. М.С. тогда сказал: «Пусть Марчук (президент Академии наук) поедет к нему в Горький, пусть скажет ему: хватит валять дурака. (Такой фразеологический оборот объясняется тем, что Сахаров оговорил условия своего возвращения. Не помню, какие, кажется, освобождение нескольких правозащитников.) Вся страна в работе, нужны все патриотические силы. Надо, чтобы все включились в работу, приезжайте, мол, в Москву. Обе квартиры и дача за вами. Если еще что нужно, сделаем. И пусть Марчук скажет ему, что, мол, советовался в ЦК”».

Черняев А.С. «Шесть лет с Горбачевым». С. 125.